

春风拂万家 税宣正当时

朱二艳

连日来,国家税务总局滁州市税务局紧扣“税惠千万家 共建现代化”主题,结合滁州税务工作实际,组织开展了一系列亮点纷呈的税收宣传活动。



凤阳县税务局邀请在凤人大代表、政协委员,实地体验智慧办税服务



全椒县税务局组织开展首届“最美办税人”评选活动



明光税务人员深入田间地头,宣传支持乡村振兴税费优惠政策,解决农户涉税需求



明光税务人员深入企业,为纳税人提供涉税服务

税宣共启,税收普法“云直播”

4月1日,安徽省滁州市和所辖全椒县、南谯区,江苏省南京市浦口区、苏州市吴江区,黑龙江省齐齐哈尔市龙江县,三省六地税务部门联合开展税收宣传月启动仪式暨税收普法云直播活动,以此拉开第32个全国税收宣传月的帷幕。

活动以会聚云端、共话税宣的形式,带领广大网友“云游”了三省六地税宣现场,了解最新惠企利民的税费支持政策,优化税收营商环境,提升税费服务水平的创新做法,以及便民办税春风行动的具体举措。同时,活动聚焦社会各界普遍关注的热点问题,通过说办税、谈感受、讲需求的方式,帮助广大纳税人缴费人应知尽知、应享尽享政策红利,进一步扩大税收宣传效应,得到广大网友一致好评。

宣传月期间,为了让企业对减税降费政策应知尽知、应享尽享,全椒县税务部门通过线下走访、线上直联互动等方式对留抵退税企业、制造业中小微企业等“点对点”推送适企税收优惠政策,为纳税人送政策、问需求、解难题。

全椒赛德利机械有限公司是一家研发生产聚油机铜质散热器的机械制造企业,公司核心技术一直处于行业领先水平。前段时间,企业通过“为企业”平台向全椒县税务部门咨询关于享受高新技术企业研发费用优惠政策,在接收到企业诉求后,全椒县税务部门第一时间上门了解有关情况,梳理有关政策条例,最终为企业加计扣除开发新技术、新产品、新工艺发生的研究开发费用约16万元,减免税额4万多元。

“我们公司这几年在科研上的投入还是非常大的,这笔退税款对我们来说也很‘救急’,不仅让我们有更充足的

资金用于新产品的研发,更让我们深切感受到了国家扶持实体经济力度不断加大,对于未来发展我们更有信心。”全椒赛德利机械有限公司总经理姚俊说道。

税企共话,办税服务更有感

滁州市税务系统始终坚持以纳税人缴费人需求为导向,深入推进智慧税务建设,激发市场主体活力,持续优化税收营商环境,不断提升纳税人缴费人获得感。

在凤阳,该县税务局邀请党的二十大代表、安徽省滁州市凤阳县小岗村党委书记周群之和市、县两级在凤人大代表、政协委员,实地体验智慧办税服务。

在税务干部的引导下,现场代表委员通过“观摩+实操”“体验+对话”的方式,参观了导税服务、智慧税务、需求响应、绿色通道、税费管家和发票寄递六大服务组团,“沉浸式”体验了“问办一体”“远程帮办”办税新模式,并对组合式税费支持政策内容与办税人员进行了交流。

“流程更精简,办税缴费更智能,服务更细致,政策落实更快,税务部门的一系列服务实实在在为纳税人缴费人着想。”体验过程中,周群之对税务部门的优质服务大为赞赏。

在全椒,为构建良好的征纳环境,充分发挥纳税模范的引领和带动作用,近日,全椒县税务局开展了首届“最美办税人”评选活动。

金鹏科技有限公司的陈芳因从事会计工作,和税务部门很熟悉了,如今她又多了一个新身份,全椒县的“最美办税人”。“‘最美办税人’称号对我们来说不仅是一份荣誉,更是一份沉甸甸的责任,坚持依法诚信纳税是我们的义务,体现着企业的高尚,促进企业和市场经济的发展。我

们企业在今后的生产经营中,会继续秉持诚信纳税的发展理念,为地方经济社会发展服务。”陈芳在首届“最美办税人”颁奖大会活动现场激动地说。金鹏科技有限公司等10家“最美办税人”代表做了典型事迹报告,宣讲诚信纳税的重要意义,传递诚信纳税和促进地方经济发展的正能量,并对税务机关持续优化营商环境,让税费优惠政策变成了企业实实在在的“幸福感”表示认可和感谢。税务干部还在现场开展了“纳税人学堂”为参加活动的广大纳税人缴费人进行了纳税辅导和解答涉税咨询。

“这个活动目的就是通过寻找发掘、褒奖鼓励、宣传传播诚信纳税的单位与个人,充分发挥榜样的带头作用,在全社会树立‘依法纳税,纳税光荣、偷税漏税可耻’的社会风尚,引导和带动更多的纳税人为兴税强国贡献力量。”全椒县税务局纳税服务股股长孙福来说。

明光市税务局乘着“便民办税春风”,主动到企业问需求、送政策,全面释放政策红利。

走进明光市瑞智新材料科技有限公司生产车间,一台台崭新的设备正高速运转,员工们有条不紊地忙碌着。公司财务负责人张卫卫指着身旁的机器介绍道:“这台机器是今年新购置的,效率高,马力足!这是留抵退税政策给公司带来的真真正正的实惠。”

据了解,明光市瑞智新材料科技有限公司去年共享受留抵退税1006万余元,原本账面上的钱变成了口袋里的“真金白银”。“资金一到账,我们就把这笔钱用在了设备升级和车间改造上,也招到了很多新员工。”谈到公司今年的发展计划,公司负责人蒋鸿斌这样说,“税费优惠政策助力企业在今年开个好头。在国家各项政策的支持下,我们有信心把企业做大做强,让‘中国制造’走得更远。”

税惠春耕,乡村振兴税添彩

一年之计在于春,当前正是春耕备耕关键时节。为切实落实好“便民办税春风行动”,创新开展好第32个全国税收宣传月活动,明光市税务局组织税务人员深入田间地头、农资生产企业及专业合作社,了解春耕生产情况,宣传税收优惠政策,辅导涉税业务,以精细服务助力乡村振兴。

“合作社能有现在的经营规模和产业布局,离不开国家的惠农税收政策和税务部门的优质服务!”明光市明丰甜叶菊专业合作社法人代表曹爱国说,“随着业务增多,公司的发票需求也在加大,税务部门的细致辅导让我们很快熟悉了电子发票领用的系统操作,真的很方便。”

明光市明丰甜叶菊专业合作社是一家以甜叶菊种植、销售为主的企业,他们采取“合作社+基地+农户”种植经营模式,逐步打造成种植、培育、加工、销售一体化的综合性农业专业合作社。2022年,该合作社享受增值税、企业所得税等税费优惠近32.67万元,在“真金白银”的大力加持下,甜叶菊种植基地逐步扩大达1100余亩,吸纳了附近100余名农民就近务工,初步实现了盈利创收,带动农民脱贫致富。

据悉,为充分发挥税收职能作用,用“税力量”添彩乡村振兴,明光市税务局结合辖区内农业生产经营的特点和规律,紧扣农企农户和农业从业人员各个发展阶段的个性化需求,围绕资源、技术、销售、资金和人才等要素,借助现有涉农税费优惠政策和办税流程进行“个性化”组合设计,因地制宜定制最实用的惠农礼包,全面落实好电子发票推广、“非接触式”办税、社保费“一体化服务”等举措,为农业企业的发展壮大和增产增收保驾护航。



军政军民 同呼吸 共命运 心连心

由 滁州市交通运输综合行政执法支队 滁州市双拥办 特约刊登